



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Wednesday June 11 2025 二〇二五年六月十一日（星期三）

## 人民幣市場匯價

新華社北京6月10日電 中國外匯交易中心6月10日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。
6月10日人民幣匯率中間價如下：
100美元 718.4人民幣
100歐元 820.8人民幣
100日元 4.9711人民幣
100港元 91.537人民幣
100英鎊 973.82人民幣
100澳元 468.25人民幣
100新西蘭元 434.88人民幣
100新加坡元 558.88人民幣
100瑞士法郎 874.74人民幣

# 能源部與日本合作 開展水電資源普查項目

本報訊：能源部（DOE）部長拉斐爾·洛蒂拉與日本國際協力機構（JICA）首席代表巴巴·隆於6月9日簽署協議，啟動為期三年的水電資源普查合作項目，旨在推動清潔能源發展。

根據該項目，將對全國潛在大型水電選

址（尤其100兆瓦以上蓄水及抽水蓄能項目）進行資源盤查。

該項目計劃於2025年9月開始，將專注於制定大型水電場的國家清單，特別是那些適合容量超過100兆瓦（MW）的蓄水和抽水蓄能技術的場址。

該項目將分三個階段實施，首先是收集地形圖、降雨量和流量數據等相關數據，並對四個優先地點進行實地調查。

這些試點區域將用於預可行性研究和潛在的未來投資機會。

洛蒂拉說：「該項目標誌著朝著充分利

用水電的潛力邁出了關鍵一步，尤其是抽水蓄能，作為清潔、靈活和有彈性的電力系統的戰略推動者。日本在水電創新方面的全球領導地位為這項合作帶來了巨大的價值。」

普查數據將用於預可行性研究及後續投資規劃。

## 菲股收盤下跌 披索基本持平

本報訊：受美中對話不確定性影響，菲律賓股市週二下跌，披索對美元匯率則基本持平。

基準綜合指數（PSEi）收跌0.91%，報6347.67點；大盤指數下跌0.74%，報3758.50點。所有板塊均收跌，其中採礦與石油業、房地產業及金融業板塊跌幅居前。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安表示，市場對美中對話的擔憂，以及對本週末菲律賓央行（BSP）可能降息的預期，導致股市回落。

他還提到，美中官員在倫敦舉行會談，旨在

重啟貿易談判並推動關鍵礦產出口恢復，美國財政部長斯科特·貝森特強調需加強合作。

當日共計65只個股上漲，128只下跌。

與此同時，披索對美元匯率收盤幾乎持平，從前一交易日的55.81元，收於55.83元。

當天披索開盤於55.75元。

全天在55.70元至55.84元區間交易，加權平均匯率為55.76元。

市場交易額增至11.5億美元，前一日為7.678億美元。

## 能源部公佈 綠色能源拍賣三期中標結果

本報訊：能源部（DOE）週二公佈了綠色能源拍賣三期（GEA-3）的中標結果，多個可再生能源項目獲得批准。中標項目詳情：

蓄水水電：2028-2030年投產，總裝機目標300兆瓦（MW），泛太平洋可再生能源公司提交的兩項投標中標。抽水蓄能水電：2028-2035年投產，總目標4,250MW，7家企業（包括Coheco Badeo Corporation等）投標，總容量達6,350MW。

地熱發電：2025-2027年投產，目標100MW，能源開發公司和Bac-Man地熱公司提交的投標總容

量為30.887MW。

評審流程：

2月11日通過電子平臺完成投標評審；

2月20日向能源監管委員會（ERC）提交合格報價；

ERC於4月15日完成財務審查並反饋結果；

4月16日至5月經多輪會議確定最終中標名單。

能源部表示，GEA-3體現了政府推動可再生能源公平競爭的承諾，將促進全國低成本清潔能源技術應用。

## PEZA與LIMA基建公司簽署協議 提升經濟區投資服務

本報訊：菲律賓經濟區管理局（PEZA）6月5日與LIMA基建公司簽署合作協議，後者正式成為PEZA最新投資促進合作夥伴（IPP）。

PEZA局長特洛索·潘加與阿沃伊蒂斯基建公司總裁拉斐爾·德梅薩代表雙方簽署諒解備忘錄。

該諒解備忘錄正式確立了合作夥伴關係，以通過LIMA開創性的EaseBiz計劃加強投資者服務、簡化監管流程並加速菲律賓的生態區發展，該計劃是一套旨在減少行政障礙和創造無縫投資者體驗的增值服務。

潘加說：「這份諒解備忘錄不僅僅是一種夥伴關係，它是朝著重新定義我們如何吸引和發展在菲律賓的投資邁出的一大膽步。通過將PEZA的監管實力

與LIMA的創新驅動型投資者服務相結合，我們正在創建一個充滿活力的、面向未來的生態系統，超越合規性，提供真正的商業賦能。」

阿沃伊蒂斯基建公司總裁拉斐爾·德梅薩表示，EaseBiz將有助於解決監管延誤和許可瓶頸問題。

「它發出了一個明確的信息：菲律賓不僅對商業開放，而且積極努力使經濟更輕鬆。」他說。

LIMA基礎公司將協助PEZA開展招商引資、舉辦投資論壇，並在LIMA經濟特區率先試點EaseBiz計劃，未來將推廣至MEZ2、西宿務經濟區及TARI經濟區。該計劃重點解決企業面臨的許可審批延遲問題，整合中央與地方政府資源。

## 三月份外國直接投資淨流入4.98億美元 同比下降27.8%

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）數據顯示，3月份外國直接投資（FDI）淨流入4.98億美元，較去年同期的6.89億美元下降27.8%。

外國直接投資（FDI）包括非居民投資者對菲律賓企業的股權投資（持股10%）、收益再投資及借貸。

央行表示，3月份所有主要外國直接投資（FDI）組成部分均出現下滑：債務工具投資下降31.6%至3.29億

美元（去年同期4.81億美元）；

股權投資及收益再投資分別下降27.4%和1.2%，至1.02億美元和6600萬美元；

主要資金來源國為新加坡、日本、美國、韓國和馬來西亞，投資領域涵蓋房地產、製造業、金融保險及行政服務業。

2025年第一季度，菲律賓FDI淨流

入18億美元，同比大幅下降41.1%。

## 上海開展新試點破解 新型離岸國際貿易審核痛點

中新社上海6月10日電 中國（上海）自由貿易試驗區（以下簡稱上海自貿區）管理委員會保稅區管理局10日消息，「跨境金融服務平台新型離岸國際貿易背景核驗應用場景」試點已在滬上線，21家中外資銀行參與此次試點工作。

上海自貿區管理委員會保稅區管理局表示，此次新場景的運用，依托「跨境金融服務平台」與「離岸通」平台的深度數據聯動優勢，可實現對貿易信息的有效追溯。

新型離岸國際貿易是貨物運輸在海外、資金結算在國內的特殊貿易模式，一直以來，訂單流、貨物流和資金流「三流」分離都是銀行在新型離岸國際貿易真實性審核中遇到的難題。為更好解決這一難題，2024年8月起，上海自貿區管委會保稅區管理局與中國國家外匯管理局上海分局共同推進「離岸通」與「跨境金融服務平台」對接工作。

「離岸通」通過整合境外海關報關數據、船公司提單數據、國際碼頭裝卸數據、空運貨運數據及海運航

線等數據，形成了全面、規範的訂單流、貨物流、資金流信息，為試點場景應用提供有效的核驗支持，也為銀行新型離岸國際貿易真實性審核提供安全、便捷、高效的數據技術支撐。

此次試點啟動後，銀行業務辦理可全程依託「跨境金融服務平台新型離岸國際貿易背景核驗應用場景」實現線上化操作。根據各家試點銀行反饋，通過試點應用場景，可實時核驗關鍵業務信息，將原本需要1至2個工作日的線下紙質審核流程，縮短至30分鐘以內，幫助企業快速完成跨境結算，有效解決了離岸貿易「單證追溯難、銀行核驗慢」的行業痛點，支持各類主體更加安全、便捷、高效參與國際離岸貿易。

其中，在智能核驗方面，銀行可在跨境平台對物流單證進行多數據源綜合比對，從船隻軌跡、集裝箱和貨物三個維度拓寬貿易背景信息來源，自動生成真實性核驗報告，便利銀行優化單證審核方式、降低展業成本。在風險預警方面，銀行通過簽注功能實現對單證使用狀態的存證，可有效防止物流單證重複轉讓及質押，特別是防範企業重複融資的風險。

## 5月中國公路運輸市場 延續較好發展態勢

中新社北京6月10日電 中國物流與採購聯合會10日發佈數據顯示，5月份，中國公路物流運價指數為105點，環比回升0.06%，同比上升2.02%。在多重穩經濟、擴內需政策加持下，中國公路運輸市場延續較好發展態勢。

分車型指數看，各車型指數環比漲跌互現，同比保持增長。以大宗商品及區域運輸為主的整車指數為105.6點。

# mafex

MANILA FOODS AND BEVERAGES EXPO

EATS here

GET YOUR TICKETS NOW

WORLDBEX SERVICES INTERNATIONAL

JUNE 11-15, 2025  
10:00 AM - 7:00 PM  
World Trade Center Metro Manila

mafex.com

inquire@worldbexevents.com

+ 632 8656 9239

## 披索匯價

(二〇二五年六月十日)

外匯市場	開盤	55.750
	收盤	55.830
	成交額	\$ 1.15B
自由市場	美元	55.82
	港元	7.470
	人民幣	7.930
	美元兌台幣匯率	29.940元
	紐約黃金期價	3352.2美元